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                                                                Lm. Ernest Nguyễn Văn Hưởng
T

rong những ngày qua, truyền thông xã hội xôn xao vì tin các bác sĩ và những người khác đã cộng tác với nhau để tách rời hai trẻ dính với nhau. Hai trẻ tên là Trúc Nhi và Diệu Nhi là con của hai bạn trẻ Phêrô Hoàng Anh và Maria Hồng Thuý, một gia đình Công giáo, ngụ quận 9, Sài Gòn. 

Từ tuần thứ 16 của thai kỳ, chị Thúy bị cú sốc lớn biết hai đứa con mình đang mang trong bụng đã dính nhau vùng bụng chậu. Hai thai có chung một dây rốn và mặc dù có lời khuyên bỏ thai nhưng chị vẫn kiên quyết giữ con bằng mọi giá. Trên Facebook cá nhân, ngày 16/7/2020, chị Thuý chia sẻ: “Thế Giới này có muôn vàn điều kì diệu và 2 con là điều đặc biệt nhất với mẹ. Từ khi con xuất hiện là mẹ tin rằng không bao giờ mẹ rời xa con, từng ngày con lớn lên rồi lần đầu mẹ được chiêm ngưỡng con qua hình ảnh 2 thiên thần của mẹ thật xinh đẹp làm sao lại mạnh mẽ nữa chứ.

Ngày ấy BS nói chỉ xem con có duyên ở lại với ba mẹ không vì con rất yếu ớt và cuối cùng mẹ con mình vẫn là có duyên con nhỉ?”

Bác sĩ Hoàng Thị Diễm Tuyết, người theo ca nầy, đã trả lời trên báo Tuổi Trẻ ngày 16/7/2020:

“Tình yêu của người mẹ này vô cùng mãnh liệt. Với người phụ nữ mang nặng đẻ đau, việc chấp nhận một sự thật con mình dị tật là không hề đơn giản. Chưa kể việc chấp nhận một hành trình khó khăn sau đó mà chưa chắc y khoa có thể can thiệp được, quả thật mà nói đó là một người mẹ rất bản lĩnh, có tình thương con vô bờ bến”.

Như thế câu chuyện của hai trẻ là câu chuyện của tình thương mãnh liệt của một gia đình, của người cha, người mẹ. Phải chăng đó cũng là bài học cụ thể cho chúng ta về tình yêu thương ?
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                        19/07/2020 CHÚA NHẬT CHÚA 16 THƯỜNG NIÊN a
TRỞ NÊN LÚA TỐT 
	“Hãy gom cỏ lùng lại bó thành bó mà đốt đi còn lúa thì hãy thu vào kho lẫm cho tôi.” (Mt 13,30)


Suy niệm: Cỏ lùng và lúa tốt mọc lên trên cùng một thửa ruộng, cả hai cùng hấp thụ dưỡng chất từ đất, ánh sáng, không khí để tăng trưởng. Nhưng cỏ sinh sôi nẩy nở để trở thành giống cây có hại, đến ngày mùa, bị thu gom lại rồi đốt đi. Còn cây lúa lớn lên, trổ bông hạt được đem vào kho lẫm. Hai giống cây cùng một mảnh đất sống nhưng hai hậu kết khác nhau. Dụ ngôn cỏ lùng và lúa tốt chỉ về cuộc sống chung giữa kẻ dữ và người lành. Cả hai cùng hiện hữu, nhưng người này sống để rồi hưởng phúc lành còn người kia, sống để chịu án phạt muôn đời.

Mời Bạn: Là lúa hay cỏ là do trời sinh; còn làm người tốt hay người xấu là do chọn lựa của cá nhân, nói đúng hơn, do lời mời gọi của Chúa và sự đáp trả của con người. Ai cũng chỉ có một cuộc đời để sống và họ phải chịu trách nhiệm về đời sống đó trước mặt Thiên Chúa. Tôi có thể trở nên lúa tốt nhưng cũng có thể thoái hoá thành cỏ lùng. Tôi phung phí ơn Chúa hay tôi sẵn sàng cộng tác với ơn Chúa để đời sống tôi trở thành cây lúa tốt trổ sinh hoa trái thánh thiện trong cánh đồng thế giới này?

Sống Lời Chúa: Lời Chúa là kim chỉ nam cho tôi xây dựng cuộc đời. Đó là những chuẩn mực giúp tôi  phân định để chọn lựa những gì phù hợp với thánh ý Chúa, giúp cho tôi làm đẹp cuộc đời và làm đẹp lòng Chúa. Tôi quyết tâm đọc và suy niệm Lời Chúa mỗi ngày.

Cầu nguyện: Lạy Chúa, Chúa ban cho con ơn phúc làm người và làm con Chúa. Xin cho chúng con biết dùng ơn Chúa ban để xây dựng Nước Chúa, làm sáng danh Chúa và cho con mai ngày được hưởng hạnh phúc đời đời. Amen.


	

	

	

	

	


· ĐTC nhìn nhận phép lạ nhờ lời chuyển cầu của vị Tôi tớ Chúa, người nằm liệt giường 60 năm.

Trong buổi tiếp ĐHY Angelo Becciu, Tổng trưởng Bộ Phong thánh, hôm 10.07 vừa qua, ĐTC Phanxicô đã cho phép công bố 5 sắc lệnh, trong đó có sắc lệnh nhìn nhận phép lạ nhờ lời chuyển cầu của một nữ giáo dân người Ý, bà Maria Antonia Samà, mở đường cho án phong chân phước cho bà. 4 sắc lệnh còn lại nhìn nhận các nhân đức anh hùng của 4 vị khác.

Đấng đáng kính Maria Antonia Samà sinh ngày 02.03.1875 tại Sant’Andrea Jonio và qua đời ngày 27.05.1953.

Khi còn là một em bé, cô Samà bị bệnh nặng và bị liệt, đầu gối bị cong. Dù nằm trên giường trong tư thế không thoải mái này, Samà vác thánh giá với đức tin của mình và mời gọi những người đến thăm cô có niềm tin vào Chúa trong mọi hoàn cảnh. Năm 1915, cô Samà khấn thánh hiến đặc biệt cho Chúa và đội một tấm khăn đen trên đầu. Dân làng gọi cô là “nữ tu của thánh Bruno” và đến xin cô khuyên bảo và cầu nguyện; và họ nhận được sự bình an thanh thản. Bà Samà qua đời năm 78 tuổi, sau hơn 60 năm liệt giường, dâng những đau khổ cho Chúa.

Phép lạ được xem xét cho việc phong chân phước của bà Samà liên quan đến một phụ nữ bị một dạng viêm xương khớp nghiêm trọng, khiến bà không thể chịu đựng được cơn đau ở đầu gối. Vào buổi tối ngày 13.12.2004, khi bị đau đớn không chịu nổi, người phụ nữ này đã cầu nguyện tha thiết với Đấng đáng kính Samà. Sau đó bà ngủ thiếp đi và vào sáng hôm sau, bà thấy cơn đau đã biến mất hoàn toàn và có thể trở lại các hoạt động bình thường.

ĐTC cũng công bố các sắc lệnh khác nhìn nhận các nhân đức anh hùng của 4 vị: thứ nhất là cha Eusebio Francesco Chini, một linh mục dòng Tên người Ý; thứ hai là cha Mariano José de Ibargüengoitia y Zuloaga, người Tây Ban Nha, đồng sáng lập dòng các Tôi tớ Chúa Giêsu Bác ái; tiếp đến là nữ tu Maria Félix Torres, người Tây Ban Nha, sáng lập Hội dòng Đấng Cứu Thế; và cuối cùng là thiếu niên Angiolino Bonetta, người Ý, qua đời khi mới 14 tuổi. Với sắc lệnh này, các vị được nâng lên hàng Tôi Tớ Chúa.

· Tàu bệnh viện “ĐTC Phanxicô” tham gia chống đại dịch

Những ngày này, Brazil đang tập hợp mọi nỗ lực để ngăn chặn đại dịch mỗi ngày lấy đi hàng ngàn sinh mạng. Con tàu bệnh viện “ĐTC Phanxicô” cũng tham gia vào nỗ lực bảo vệ sức khỏe cho người dân của khu vực.

Trong một cuộc phỏng vấn của Hội đồng Giám mục Mỹ Latinh (CELAM), ông Joel Sousa, một điều phối viên của con tàu nhấn mạnh: “Con tàu này đã làm nhiều điều kỳ diệu, đem đến cho các dân tộc đang sống dọc theo khu vực sông Amazon sức khỏe và niềm hy vọng. Trong thời điểm đại dịch, chúng tôi không thể đứng ngoài cuộc chiến chống Covid-19. Vì thế, cùng với các chuyên gia y tế và các hỗ trợ y tế đặc thù chúng tôi sắp xếp lại con tàu phù hợp cho việc ứng phó với đại dịch”.

Con tàu bệnh viện dài 35m, với 23 chuyên gia y tế là sáng kiến của Đức cha Bernardo Bahlmann, Giám mục Óbidos cùng với các tu sĩ Dòng Phanxicô đang quản lý bệnh viện ở Rio de Janeiro. Tháng 7/2019, từ Óbidos con tàu khởi hành. Từ đó đến nay, con tàu đã thực hiện hơn 46 ngàn dịch vụ y tế cho người dân sống dọc theo sông Amazon.

ĐTC rất quan tâm đến sáng kiến bác ái này. Qua ĐHY Konrad Krajewski, ngài đã tặng một máy siêu âm cho con tàu. Ngoài ra, vào tháng 8/2019 khi con tàu cập cảng Bêlem, ĐTC đã gửi thư cho những người tham gia dự án, nhắc lại Giáo hội được gọi là “bệnh viện dã chiến đón tiếp tất cả, không phân biệt hay đòi hỏi điều kiện nào. ĐTC nhận xét rằng, với sáng kiến này, Giáo hội giờ đây cũng giới thiệu mình là một 'bệnh viện trên mặt nước'. Và vì vậy, giống như Chúa Giêsu, đi trên mặt nước, làm dịu cơn bão và củng cố đức tin của các môn đệ, con tàu này sẽ mang lại sự ủi an tinh thần và thanh thản cho những người nghèo khổ, bị bỏ mặc cho số phận”.

Mặt khác, chính Đức Thánh Cha là người đã gián tiếp đề xuất dự án. Trong chuyến viếng thăm bệnh viện của các tu sĩ Dòng Phanxicô ở Rio de Janeiro, nhân dịp Ngày Giới trẻ Thế giới 2013. Trong khi trò chuyện, ĐTC hỏi các tu sĩ Phanxicô đã hiện diện ở Amazon chưa, và khi Tu huynh Francisco đại diện các tu sĩ trả lời là chưa, ngay lập tức ĐTC nói: “Vậy thì anh em phải đến đó”. 

Kinh phí cho việc đóng con tàu đến từ tiền bồi thường thiệt hại đạo đức tập thể của công ty Shell Chimica và Basf SA, sau một vụ tai nạn môi trường ảnh hưởng đến 60 nạn nhân và thiệt hại trên diện rộng.
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· Tuyển sinh lớp tìm hiểu ơn thiên triệu Giáo phận Saigòn niên khóa 2020-2021.

Từ ngày 01/08 đến hết ngày 09/08/2020, ban mục vụ ơn gọi Giáo phận Sàigòn sẽ nhận hồ sơ dành cho những bạn thanh niên nào muốn tìm hiểu và dấn thân trong ơn gọi linh mục Giáo phận. Xin xem thủ tục hồ sơ nơi bản tin cuối nhà thờ. 
· Tuần lễ Giáo lý 2020.

Nhân dịp lễ Thánh Anrê Phú Yên, bổn mạng Giáo lý viên, tại Trung tâm Mục vụ Tổng giáo phận, Ban Giáo lý có tổ chức tuần lễ giáo lý lúc 18g30 đến 20g30 mỗi ngày từ thứ hai 20.7 đến thứ bảy 25.7.2020 với chủ đề: Anrê Phú Yên, một nhân cách lớn. Kính mời các giáo lý viên đang tham gia việc dạy giáo lý phổ thông, dự tòng và hôn nhân tại các giáo xứ cùng tham dự.
Lời Tri Ân: Họ đạo xin chân thành cảm ơn và xin Chúa trả công bội hậu cho quý ân nhân đã quảng đại đóng góp cho giáo xứ: Anna Hồng: 500.000đ. Anh Thành: 1.000.000đ.
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